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Kladna a zaporna cisla

Autor: Miroslava Klosova Mgr.
Pouziti: 7. tfida

Datum vypracovani: 2. 11. 2012
Datum pilotaze: 9. 11. 2012

Anotace: Pracovni list je uréeny na Uvod kapitoly o zapornych Cislech, obsahuje zndzornéni kladnych a zapornych
Cisel na Ciselné ose, priklady na vyuZiti zapornych Cisel (tabulku odchylek od primérné hodnoty, narUst ¢i ubytek
penéz), priklady na procvic¢eni absolutni hodnoty cisla — oprava chybnych zapisd s absolutni hodnotou a hledani cisel
s danou absolutni hodnotou, hledani dvojic opaénych Cisel. Pfiklady jsou zadany spiSe hravou formou —tabulka, graf,
spojovani dvojic Cisel, opravovani priklad...

Zakladni skola Kladno, Vasatova 1438

Autorem materidlu a vSech jeho cdsti, neni-li uvedeno jinak, je Mgr. Miroslava Klosovad



Kladna a zaporna cCisla

1) Vyznac Cisla na Ciselnéose: -3 45 -45 +1 -1,2 -2,6 +3,1
( mGzes jen pfiblizné)

2) Primérnd cena 1l napoje je 21 K¢&. Dopln tabulku.

Obchod Penny Lidl Tesco Albert Kaufland coop
Cena v K¢ 23 18 21 22,50
O(jchylka odv 43 1
prumeru v Kc

3) Petr si Setfil do kasi¢ky penize, na zacatku mél 120 K¢, pak dostal kapesné 50 K¢,
koupil za 20 K¢ seSity, od babicky dostal 30 K¢, utratil 15 K¢ za ¢okoladu a 25 K¢ za
tuzku a za uklid dostal 30 K¢. Zapis pomoci kladnych a zapornych ¢isel zmény

v kasi¢ce. Kolik ma ted penéz?

120 K& + 50 K¢

Odpovéd’ Petr ma KE.




4) Vybarvi stejnou barvou dvojice opacnych Cisel:

()

5) Podtrhni chybné zapisy, oprav je vedle:
a.

b.

C.

@ o

6) Pro jaké/a Cislo/a plati, Ze jeho absolutni hodnota je 15?

©
Co)

+31=3
I-51 =-5
I-01=0
I-701 =70

. 16,11=-6,1
I-4,51 = 4,50
[-21 +1-31=5
171+ 1-51=2
I-61 + 1-41 =10

7) Jaké Cislo ma absolutni hodnotu -6 ?

()

8) * Napis vSechna cela isla, jejichz absolutni hodnota je mensi nebo rovna 3.



Kladna a zaporna cisla - reseni

1) Vyznac Cisla na Ciselnéose: -3 45 -45 +1 -1,2 -2,6 +3,1
( mGzes jen pfiblizné)

-4,5 -3 -2,6 -1,2 0 +1 42 +3,1 +5

2) Primérnd cena 1l napoje je 21 K¢&. Dopln tabulku.

Obchod Penny Lidl Tesco Albert | Kaufland coop

Cenav K¢ 23 18 24 20 21 22,50

Odchylka od +2 3 +3 1 0 1,50
prumeru v Kc

3) Petr si Settil do kasi¢ky penize, na zacatku mél 120 K¢, pak dostal kapesné 50 K¢,
koupil za 20 K¢ sesity, od babicky dostal 30 K¢, utratil 15 K¢ za ¢okoladu a 25 K¢ za

tuzku a za uklid dostal 30 K¢. Zapis pomoci kladnych a zapornych Cisel zmény

v kasi¢ce. Kolik ma ted penéz?

+ 50 K¢ -20 +30

120 K¢

-15 -25 +30

Odpovéd: Petr ma 170 Kc.




4) Vybarvi stejnou barvou dvojice opacnych Cisel:

&) )

D @
®

5) Podtrhni chybné zapisy, oprav je vedle:
a. 1+31=3

a0

b. I-51=-5,1-51=5
c. -01=0, 101=0,
d. I-701=70

e. 16,11=-6,1, 16,11=6,1

bl

I-4,51 = 4,50
[-21 +1-31=5

e

h. 171+1-51=2,171+1-51=12

i. 1-61+1-41=10

6) Pro jaké/a Cislo/a plati, Ze jeho absolutni hodnota je 15?
pro Cisla +15, -15
7) Jaké Cislo ma absolutni hodnotu -6 ?

zadné, absolutni hodnota je vidy kladna
8) * Napis vSechna cela disla, jejichz absolutni hodnota je mensi nebo rovna 3.

-3,-2,-1,0,1,2,3



